
Generalitat de Catalunya  Departament de Matemàtiques 
Departament d’Ensenyament 2n BATX MA 
Institut Jaume Balmes  Integració (no volums) 
    
Nom i Cognoms:   Grup: Data:  
 

1) Trobeu la primitiva de la funció 
1

5( )f x
x

= +  i que passi pel punt (1,10) 

(0,5 punts) 

 
2) Calculeu les integrals següents: 
 

a) 
32 37 8 5·x x dx+∫  

b) 
3

61

x

x

e
dx

e−
∫  

c) 
2

3 2

2 3 3
2

x x
dx

x x x
− +

− +∫  

 
d) 7 xx e dx∫  

(0,75+ 0,75  + 2 + 1,5  =5 punts) 

 
3) Calculeu la integral següent fent el canvi de variable  x =  4 t 

216

dx

x−
∫  

(2 punts) 

 
4) Enuncieu i demostreu la Regla de Barrow (2n teorema fonamental del càlcul 

integral). 
(1 punt) 

 

5) Donades les corbes 
3 23 2

1

y x x

y x

= + − 


= + 
 calculeu l'àrea del recinte limitat per 

aquestes corbes 
 

(1,5 punts) 
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3) Calculeu la integral següent fent el canvi de variable  x =  4 t 

216

dx

x−
∫  

(2 punts) 

 



4) Enuncieu i demostreu la Regla de Barrow (2n teorema fonamental del càlcul 
integral). 

(1 punt) 
2n Teorema Fonamental del càlcul integral (Regla de Barrow) 
f(x) funció contínua en [a,b] 
G(X) és una primitiva de f(x) } ( ) ( ) ( )

b

a
f x dx G b G a⇒ = −∫  

Demostració 
 
Recordem el 1r Teorema fonamental del càlcul integral 

Si f(x) és una funció contínua en [a,b]  A(x) és derivable i 

definim la funció ( ) ( )
x

a
A x f t dt= ∫  [ , ]x a b∀ ∈  ⇒  A'(x) = f(x) [ , ]x a b∀ ∈  

 
Així doncs tenim dues primitives d'una mateixa funció:  

A'(x)= f(x)   i  G'(x)= f(x)  [ , ]x a b∀ ∈  
Per tant podem afirmar que només es diferencien en una constant: 

A(X) = G(x) + K   per cert K R∈  
En aquesta igualtat fem x=a i podrem obtenir el valor de la constant K que falta: 

A(a) = G(a) + K ⇒ 0( ) ( ) ( ) ( )
a

a
f t dt G a K G a K G a K= + ⇒ = + ⇒ − =∫  

I substituint a la igualtat anterior tenim que: 
A(X) = G(x) –G(a) [ , ]x a b∀ ∈  i si ara en aquesta darrera igualtat donem a la x el valor b 

( ) ( ) ( )
b

a
f t dt G b G a= −∫  Com volíem demostrar 

 

 



5) Donades les corbes 
3 23 2

1

y x x

y x

= + − 


= + 
 calculeu l'àrea del recinte limitat per 

aquestes corbes 
 

(1,5 punts) 
 

 
 



 

 


